



25 мая 2008 г., в Женеве (Швейцария), непосредственно перед Spineweek под председательством N. Passuti прошел 2-й форум IGASS (International Group for Advancement in Spinal Science). Эта организация стала преемницей GICD (международной группы И. Котреля и Ж. Дюбуссе) после ликвидации последней. В работе форума приняло участие 96 вертебрологов из разных стран мира.

Формат форума заложен Ж. Дюбуссе и предполагает короткие 15-минутные тематические выступления с последующей демонстрацией клинических наблюдений. Демонстрации представили хирурги одиннадцати стран: Германии, Голландии, Дании, Израиля, Италии, Испании, Иордании, России, Турции, Франции и Швейцарии. На форуме обсуждались вопросы биомеханики деформированного позвоночника, в том числе – дегенеративных сколиозов, патологии контактных с зоной фиксации сегментов, повреждений позвоночника, спондилолиза, спондилитов.

Особенность представляемых на IGASS (как и ранее на GICD) демонстраций состоит в том, что после представления данных истории болезни и лучевых исследований присутствующие сначала высказывают свою точку зрения на возможные варианты лечения больного, лишь после этого докладчик представляет непосредственно выбранную тактику лечения и его результат. Затем очень заинтересованно обсуждаются тактические и технические ошибки операций.

Особое внимание на форуме впервые было уделено трем вопросам. Во-первых, лечению отдаленных, 20–30-летних, последствий применения дистрактора Харрингтона; во-вторых, операциям, направленным на восстановление поясничного лордоза после проведенных ранее вмешательств на позвоночнике; и, в-третьих, так называемой каскадной патологии – прогрессивно развивающимся патологическим состоянием позвоночника, требующим проведения прогнозируемых этапных операций.

*А.Ю. Мушкин, Санкт-Петербург*



Женева